ik Aufgabe @
] Wenn das Kultur- und Blrgerhaus felerlich erdffret wird, A b ¥
2 sollen natdrich auch die AuBenanlagen fertig sein. |
3 Durch die vielen Regentage ist die Gartenbaufirma
[l nicht so schnell vorwérts gekommen wie geplant.
g Dig 12-Manm-Kolonne braucht jetzt noch
& beil g Arbeitstagen pro Woche 12 Wothen zur Fertigstellung.
7 Bis zur Einwelhungsfeier sind es aber nur noch § Wochen.
& Der Chef der Ganenbaufirma prift zwel Mbslichikelten: t
& a) Alle arbelten zusdtzlich am Samstag, b.,‘
10 b} Er muss von einer andaren Baustelle Leuwie abziehen, ___‘k"
11 Wie viele briuchte er dann dafis?
netzwerk -
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A5

ru Aufgabe )

@ Froagen? (siche Zeile 8 bis 11 der Aufgabe)

@ Fage al: Werden die Arbeiter In o Wochen fortlg,
wenn sie rusitzlich am Samstag arbelten?

Frage bl Wie viele Arbeiter werden gobraucht,
wenn die Aok in 9 Wachen ferlig sein muss?

ru Frage a):
@ Wonn rusitelich am Samstag gearbeitet wind, sind das € Arbeltstage pro Woche.

Ja mahr in cindr Wodho gearbeitot wird,
desto woniger Wochen La3ucht man,

Solche Aufgaben kann man mit Hitle der 3 Satz-Rechnung Itsen.
0 1 5t  Bois Arbeitstagen pro Wothe dJavert os 12 Wochén,  Biehe Zale 6)
2 Satz: Bel 1 Aboitstag  pro Wodhie davert es g-mal so lang,

alsu 2 Wochen « 4 = Go Wochen
3 Satr: Boi 6 Arbeitstagen pro Wedie dauent es  dan 6 Teil,
1.2 Go Wachen : 6 = 10 Wochan.

© Antwori: Die Arbeitor warden in § Wochen micht fertig,
auch woenn am Samstag gearbeitel wird.
3k brauchen dann w Wothen.)

@ Ein anderer Weg, um Frage a) zu klren, kinnte 2 B. so Jussehen:

Fir die Arbait stebon statt 12 nur 9 Wocken zur Verfilgung.
Es fehlén also 3 Wethén, Das $ind 35 Arbaititigo.

Witd mum In dén 9 Wothen akh am Samslag gearbeited, sind das o Samistige.
Das sind also nur 9 Arberstage motw und nicht 25, wie bondtigt.

ru Frage b):
@ Acdh hier hilft der Dreisatz.
8 Umnin 12 Wochen Fertig ru werden, brauchs o 2 Arbeiter, | (Z&le ® und G

L i ¢ Wothe Femig zu werdon, brauchd &F 12 - 2 Arbitar (32 mal so viglk)
= gl Arboiter,

Um in g Wochen fertig zu worden, biraucht or 144 Arbeiter; 9 (den g Tell)
= 36 Arbelter,

€ Antwort: Um in 9 Wochen fortig zv werden, braecht er 16 Arbolter,
(Er muss ulso 4 Arbeiter von einer aonderen Haustelle abriehen)

@}leren canih zur VoIIversmn
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